

一堂特殊的爱国教育课

小记者采访“共和国同龄人”



10月1日上午9点,11名无锡报业全媒体小记者走进水秀社区11支部党员中心户陈建英家中。在这里几位退休党员正在开展主题党日活动,他们集体诵读学习了《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》。小记者们围坐在老党员身边,听他们重读自己当年的入党志愿书,分享作为党员的奋斗故事。

社区老居委干部陈建英回忆了当年社区居委会刚成立时,没有好的办公条件,没有现代化的设施设备,她是怎样和其他社区干部凭着满腔热忱,开展好各类活动,服务好居民的。

河埭中学退休老教师包静芬讲述了自己从教多年教具发生的变化:“刚开始教书的时候,是没有彩色粉笔的,每年墙壁上的黑板都要重新刷一遍。而且一些授课的内容我们要提前写在小黑板上,不像现在老师们都会制作课件,用多媒体工具播放起

来非常方便。”在包老师的相册里,一张张黑白照片,让小记者们深刻感受到了时代的进步。

从无锡市人民印刷厂退休的黄福敏是一名退伍军人,当小记者采访问起当年“训练苦不苦”时。他告诉小记者,自己曾服役的部队是中国人民解放军第39军,这是一支有着光荣历史的部队。“虽然我没有经历过战争,但是和平年代的军人更要时刻准备战斗,守护国家的和平。有一次训练,我们尖刀班行军170里后,第一个登上了一座800米高的山。作为军人,我感到特别自豪!”

采访后,小记者们还和社区老党员一起观看了庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式。小记者秦艺瑄深有感触地说:“我们要接过前辈手中的旗帜,为祖国更加繁荣富强而努力奋斗。”

(徐婕妤)

教具,只有黑板、一盒粉笔和一个黑板擦,条件十分艰苦。学生们上课都十分认真,因为他们知道这和平幸福的生活是来之不易的,要对得起革命先烈的付出。包老师同样告诫我们,要认真学习。

黄老师在39军当过兵,他告诉我们,战士们训练很辛苦,可以说是“冬练三九,夏练三伏”,我不禁打心底佩服解放军战士们那坚持不懈、勇往直前的精神。

让我们珍惜现在的美好,努力,再努力,做一个对社会有用的人!

(指导老师:王嘉敏)

们:曾经的教学条件十分简陋,黑板不仅难写而且容易坏,每年都要刷一次漆,教室里除了课桌、椅子、粉笔和教材外,并没有我们现在习以为常的投影仪、多媒体设备等教学器材。但即使在艰苦的条件下,老师们还是会尽全力讲好每一堂课。她说:“老师不仅要传授知识、管理秩序,还要跟同学们友好相处,做好学生们的榜样。那时的学生绝大多数都很懂事,能够尊敬老师、遵守纪律、努力学习。”

我采访了党员包老师。包老师是一名退休教师,采访中“对学生负责是一种责任,传知识也要让学生自愿,要有一定的吸引力,上好课也是一种责任!”这句话令我感触很深。

活动最后,我们和支部老党员们一同观看了国庆阅兵式。(指导老师:金锦兰)

小记者走进无锡博物院 参观庆祝无锡解放 70周年主题展

无锡解放是在哪一天?战争岁月里,无锡都经历过什么?带着这些问题,9月28日无锡报业小记者走进无锡博物院开展主题采访。“‘迎接黎明’庆祝无锡解放70周年主题展”展出了革命文物80余件,图片资料近百幅,让小记者深入了解了无锡解放的历史。

1949年4月23日,随着中国人民解放军百万雄师下江南,无锡宣告解放。这次展览以历史事件发生时间为主线,以历史图片、文献资料和革命文物为支撑,以党史研究成果为特色,分“农村的留守斗争”“城区的爱国民主运动”“江阴要塞起义”“无锡人民迎解放”“建立人民民主政权”“英烈丰碑 光照千秋”等八个篇章。展厅里,每张老照片、旧地图,每一枚纪念章的背后都有故事,当年的旗帜也依旧鲜红。据介绍,有些文物资料是首

次展出,如1949年无锡市人民政府颁发的土地所有权状、无锡地下党会师大会入场券、1949年5月无锡市委举办短期党训班的《入学证》等。

采访活动结束后,小记者周晔童感慨地说道:“今年是新中国成立70周年,也是无锡解放70周年,通过这些展出的革命文物和珍贵的图文资料,让我知道了今天幸福生活来之不易。我要好好学习,将来为实现中华民族伟大复兴作出贡献。”

(章锂娜)



小记者活动手记

通过一张张的图片,一段段的文字展出和讲解员阿姨的介绍,我知道了在解放战争期间,无数先烈为了中国人民的解放事业,为了新中国,顽强战斗,英勇牺牲。他们的事迹可歌可泣,他们的精神光照千秋。

——凤翔实验学校二(2)班 冯辰霖

近距离看老物件 小记者感受 锡城70载变迁

如何在小时内充分感受城市70年的沧桑变迁?10月13日,无锡报业小记者走进无锡博物院寻找答案。无锡市庆祝新中国成立70周年综合成就展中,700多张资料图片、100多段影音视频、上百件老物件,让小记者们深入了解了无锡城市发展变化。

五爱小学小记者唐颢允的爸爸在老物件展区前驻足观看,指着橱窗里的老式胶片机对孩子说:“这个机器是爸爸小时候的回忆啊,我的童年听音乐几乎就靠它了,像《我和我的祖国》《歌唱祖国》近段时间你们听到这类爱国歌曲,我都是靠它学会的。上面的这个收音机,还有搪瓷杯子、脸盆都是爸爸小时候使用的东西。”

小记者徐灏的爸爸指着现场一具蛟龙号潜水器的模型,很自豪地说:“这是蛟龙号潜水器,它可以不需要人操作,下到海底7062米,进行深海勘测。它是在我们无锡研发的,从设计到制造,都是由我们中国人自己完成的。”

每个小记者在观展中都经历了一次“我和我的无锡”的观展之旅。(章锂娜)



小记者活动手记

在展厅里,我看到了无锡70年来的巨大变化。比如通讯,以前要告诉远方的人什么消息,都需要人力送信,后来有了电报,慢慢地又有了电话机,然后才有我们现在的手机。如今我们想传递任何信息,只要用手机发条消息,对方就可以立即收到。我们的生活,越来越便利了。

——五爱小学五(4)班 朱晨菲

让我印象最深刻的是那似时空隧道般的照片廊。有解放路还未开发时的照片,有曾经是农田的小区的照片……在这里我看到了无锡70年来的沧桑巨变。

——广益中心小学六(6)班 卞子馨

努力,再努力

河埭中心小学六(4)班
报业小记者 魏子婕

在新中国成立70周年这天,我作为报业小记者来到水秀社区的党员中心户,采访了两位共和国的同龄人——包老师和黄老师。

包老师是一位退休老教师,曾在河埭中学教音乐。她说,那时候,教育条件还没有现在这么发达,没有大屏幕、投影仪这些

国庆采访老党员

无锡师范附属小学阳光校区五(2)班
报业小记者 周子润

10月1日,我怀着无比激动的心情,参加了报业小记者进水秀社区党员中心户的采访活动。

和老党员们共同度过的这个上午,使我收获很多。其中,给我留下最深印象的是包老师,她是一位中学退休教师。她告诉我

特别的采访

河埭中心小学六(3)班
报业小记者 张文琦

10月1日上午,我们报业小记者来到水秀社区11支部党员中心户陈老师的家中。